

为了回家,五农民工被困集装箱

交警接到求助信息后及时拦停半挂车,助他们温暖回家



五名农民工被困货车集装箱内,饥饿难耐,所幸被交警及时救出。警方供图

本报济南1月30日讯(记者王兴飞 通讯员 王海波 实习生 卢丹 周鑫) 随着春节临近,农民工返乡潮如期而至。为了返乡,来自江苏南通的五名农民工被塞进一辆半挂大货车载运的集装箱内。返乡路上,他们饥寒难耐,拍打密闭封锁的集装箱没有回应,无奈之下,发信息求助。日照高速交警及时拦下这辆大货车,帮五名农民工温暖回家。

29日晚上8点多,山东省高速交警总队指挥中心接到一条报警信息,随后这条报警信息被传至日照高速交警指挥中心民警手中。报警信息显示,有五名农民工被塞在一辆半挂货车拉着的密闭集装箱内,民工在集装箱内被寒冷和饥饿困扰,

徒手拍打箱体没能引起驾驶员注意。目前这辆河南牌照的半挂货车正载着集装箱在沈海高速日照段高速行驶。

“车是公司租的,拉着公司的东西,后面是集装箱,最前面是一个蓝色物体,中间是黄色铁皮箱,车长17.5米。”29日晚上8点13分,五名农民工因不堪寒冷和饥饿折磨,向高速交警发送了这条最后的报警信息。他们希望这些线索能帮助自己尽快脱离险境。

接警后,日照高速交警部门立即派民警上路拦截嫌疑车辆救助被困民工。当晚9点10分左右,民警成功锁挂住河南牌照的嫌疑大货车,并引导其驶入服务区停车检查。

打开集装箱后,民警发现

了五名被困在里面的农民工,他们中有的已经两鬓斑白,脸被冻得通红,说话也已口齿不清。民警立即安排他们进入警车内,提供饮水并打开空调为其取暖。民警对大货驾驶人于某某进行了批评教育,并按照法律规定做出了处罚。

原来,这五名工人在潍坊一挖掘公司打工,春节放假,公司老板不肯为其支付回家路费,便想出了让他们藏在集装箱内搭顺风车回家的主意。

五人被锁在集装箱内,由于饥寒难耐,无奈只好发送报警信息求助。获救之后,五人的返乡路不再寒冷,他们被送到日照岚山汽车站附近住下。30日上午,五人搭乘客车再次踏上回家路。

交警提醒

货车载人 违法又危险

山东省高速交警总队民警提醒,货运机动车载人、载客均属交通违法行为,一旦查出将依法予以处罚。同时,密封的货车车厢里空气流通不畅,会严重危及乘客的生命安全。另外,一旦发生交通意外,乘客无法自行从内部打开车门逃生,后果不堪设想。为了安全,春节回家,请一定不要搭乘货车,更不能呆在集装箱等密闭的环境里。

我省三年将新增 6000所公办幼儿园

本报济南1月30日讯(记者王光营) 30日,我省发布了第二期学前教育三年行动计划,在三年内,我省将新建、改扩建6000所公办幼儿园。为了保证幼儿安全,原则上不允许使用车辆集中接送。

根据计划安排,到2017年,我省要基本普及学前三年教育,入园率要达到85%,东部地区达到95%以上,西部地区达到80%以上,残疾儿童入园率和接受康复治疗训练率达到90%以上。

据介绍,根据安排,我省每年要新建、改扩建2000所公办幼儿园,三年内要新增6000所公办幼儿园。同时每年认定一批普惠性民办幼儿园,为1000所公办幼儿园配备保育教育设施。

据介绍,新的三年计划特别强化了幼儿园的安全监管,原则上不使用车辆集中接送幼儿,应当由监护人或其委托的成年人接送。严禁幼儿园提前教授小学内容,切实纠正学前教育“小学化”倾向。

山东启动困难人员 就业援助专项招聘

本报济南1月30日讯(见习记者 周国芳 实习生 郭佳琦) 30日,山东省就业援助月专项招聘活动在济南正式启动,为困难群体就业牵线搭桥。全省各地人社部门和残联将通过多种形式开展此项活动,促进困难人员就业。

此次“就业援助月”活动以残疾登记失业人员、困难家庭离校未就业毕业生等就业困难人员为重点对象,援助促进其就业。在招聘现场,大厅入口处有残疾人职业能力测评系统,以帮助残疾人进行职业能力鉴定,增强其就业信心。一些招聘单位在电子屏上除了标明招聘职位外,还在后面专门标注“招聘残疾人”。

今年是山东省人社系统组织开展此项活动的第14个年头,已累计帮助1.51万名就业困难人员实现就业,帮助8876户零就业家庭至少有一人实现就业。

高速公路应急演练 用上无人直升机

本报潍坊1月30日讯(记者张焜) 30日,潍坊市在荣潍高速公路上进行了一次高速事故应急演练,先后使用了警用无人直升机、防闯入预警系统以及卫星定位现场勘查设备等。据了解,这也是全省首次大规模高速公路恶劣天气应急拉动暨交通事故应急处置演练。

30日下午,在荣潍高速公路坊子收费站服务区,模拟了一场交通事故。模拟情景为因为雾天能见度低,一辆满载苯胺的罐车避让违法停车的轿车时与货车相撞,车上人员受伤,在施救过程中,危化品泄漏起火,违法停车轿车趁乱逃逸。

潍坊市高速交警支队业务指导大队大队长孙光杰告诉记者,这次潍坊市组织了交警、消防、卫生、气象、高速路政等多部门300多人,80多台设备参与演练,是潍坊市组织的规模最大的一次应急演练。

“巴掌男孩”打通静脉通路

四姐弟都长“胖”了,病情仍然危重



关注菏泽五胞胎

本报济南1月30日讯(记者陈晓丽) 30日,山大二院通报菏泽五胞胎存活四姐弟的治疗情况,四姐弟的体重都有所增长,但是病情仍然危重。

27日下午4点半,在新生

儿科主任薛江的严密监护下,由新生儿监护病房护士长刘爱虹,助手李淑敏成功为“巴掌男孩”小明阳实施经外周穿刺中心静脉置管术(PICC置管术),各项生命体征平稳。据介绍,小明阳PICC置管术的成功实施为其今后的救治开辟了一条长期有效的生命之道,也是国内目前为止接受PICC置管术体重最小的患儿。

“对于早产儿,特别是极低出生体重儿来说,静脉通路的

建立是确保各种急救药物应用、长期静脉营养支持得以实施的有效保障。”刘爱虹告诉记者,遗憾的是,小明阳在到达山大二院时,已经错过了“脐静脉插管留置术”实施的最佳时间。

“PICC置管术可以为需要中长期输液及输注刺激性较强药物患者提供静脉通道,该类置管安全、留置时间较长,可避免反复表浅静脉穿刺给患儿造成的身心伤害。”刘爱虹说,PICC置管可大大改善早产儿

的生存率,提高其生存质量,是危重新生儿特别是极低出生体重儿、超低出生体重儿理想的静脉通路。

目前,四个孩子体重都有所增加,长女明齐重1260g,出生时为975g,次女明鲁重1390kg,出生时1000g,三女明泽重1500kg,出生时1.135kg,儿子明阳重650kg,比出生时增加了150克。尽管如此,专家表示,四胞胎的病情仍危重,需要动态观察生命体征。

垃圾场臭水坑变身休闲广场

鄄城实施农村环境综合整治,让老百姓尝到了甜头

本报记者 张建新 董梦婕

以往,农村几乎没有收集、处理垃圾的先例,大多数农民对待垃圾都是“随手扔”,特别是近些年来,随着工业化进程的加快,像塑料、玻璃、废旧家电等工业消费品大量进入农村,许多池塘、水沟成了“垃圾场”。菏泽鄄城县通过实施农村环境综合整治,让老百姓尝到了甜头。

在郑营镇韩屯村,一个五六岁的小男孩正在吃零食,吃

完随手把包装袋扔进了路边垃圾桶。放眼看过去,整个村庄宽敞的道路干干净净。

从2013年下半年起,鄄城县开始在农村广泛开展大清理大清扫活动,彻底清除农村长期积存的“三堆”。以前常说的农村“三堆”包括柴火堆、垃圾堆和粪堆,如今粪堆已经很少见,取而代之的是一些建筑垃圾。

回想起刚开始的农村垃圾清运,郑营镇党委委员、副镇长杜群印象深刻。“最初,效果非常不好。”他坦言,多少年来农

村没有收集、处理垃圾的先例,村民长年积累的生活习惯很难一下子适应和转变。但清运整理之后,农村都变了样子。

在陈王街道前曹村休闲广场附近,60岁的村民安洪乾正在卖年画。这里原来是一个堆放垃圾的臭水坑,大家路过时都得捂着鼻子紧跑两步。垃圾清运后,经过整治,这个地方成为村民休闲娱乐的好去处。

鄄城县城管局局长曹洪峰告诉记者,全县以自然村为单位,每个村配备1—2辆人力保

洁车,每15户配备一个垃圾桶,每50户一处垃圾池,每个乡镇(街道)配备3辆垃圾转运车和1辆封闭式运行车,每个乡镇建有垃圾中转站1处,专门压缩垃圾。按照“村集、乡运、县处理”的模式,全县建成较为完善的“统一保洁村庄,统一清运处理垃圾”的城乡环卫格局。

据介绍,全县城乡环卫一体化工作开展以来,2014年全年,共进场生活垃圾53352吨,无害化处理52658吨,无害化处理率达到了98.7%。